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摘要 
 
本调查问卷由意大利商会组织，于 2020 年新冠疫情期间进行。调查问卷由 55 个

问题组成，其中 54 个是封闭式问题，一个是开放式问题。在调查问卷发送给意大

利商会的所有成员后，约 60%的成员给予了有效回复， 304 份问卷结果总结如下： 
 
 
在受访者中，约 57%的公司是意大利公司在中国的子公司，30%的公司是意大利组

织在中国创建的独立公司，这也体现了意大利人在中国的创业精神。 
就行业而言，绝大多数公司（约 32%）被归类为服务行业，这是一个由咨询、翻

译、物流或保险金融服务等许多子行业组成的集群。 
到目前为止，制造业是最大的群体，超过 42%，在我们的调查中，它可以被分为三

大类：汽车领域占 10%，机械领域占 11%，其他制造领域约占 20%。 
 

 
 
大多数参与调查的公司都在中国运营了 10 年以上（约占 60%），17%是新公司。

就地理位置而言，绝大部分来自中国的东部，包括浙江、江苏、安徽和上海，占

调查对象的 50%。16%的公司来自北方，只有少数分布在中国的南部和西部。 
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规模是由人数和收入等级决定的，在这两种情况下，它们被分为四类：大、中、

中/小和小，在这两种分类中，大的占 12%左右。 
 

 
 
关于意大利公司来到中国开展业务的原因，过去主要是开始本地化生产，现在他

们正在进行全方位的业务拓展。 
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2020 年的结果是有争议的。对于一些公司来说，这是业务依然蓬勃发展的一年，

对于其他一些公司来说，这是发展呆滞的一年。5%的受访公司表示 2020 年是表现

出色的一年，与 2019 年相比，收入增长了约 50%。这是因为一如既往，在危机时

刻，总有乘风破浪大展宏图的公司，也有在动荡中飘摇的公司。不管怎样，中国

大陆的表现要比世界其他地区好得多。 
 

 
意大利公司在中国不仅是为了实现生产的本地化，而且是为了使他们的产品在中

国商业化，并出口到其他国家，这对绝大多数意大利公司来说都是如此。 
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对于中国市场而言，很大一部分客户被认为是中国民营企业。越来越多的客户不

是意大利或中国企业，但意大利企业在中国国有企业和政府公共采购中的存在感

似乎仍然薄弱。 
 

 
在调查期间，受访者被要求说出他们对中国政府的三大举措（中国制造 2025、一

带一路和较新的双循环）的看法，而与此同时，对 MiC2025 的好处和对其业务的

影响有一个清晰的认识，有点怀疑，虽然被认为是 BRI，但这是因为这是总部的话

题，而不是双重流通，而且知识水平仍然有限。 
 

 
 
关于其他政策，环境健康和安全的影响被认为是低的（这并不意味着负面的），

以及中国决策者或监管机构的许多其他干预措施。 
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不管怎么说，对未来的预期是相当积极的，意大利公司对他们在中国的情况有着

积极的评价。他们认为，中国仍然是他们未来发展的关键和战略市场。 
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人们坚信，2021 年的业务将有所增长，预计这一数字将比 2020 年更好，这也解释

了为什么对大多数企业来说，在中国开展业务仍然是他们大多数企业的战略选

择。 
 

 


